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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 05/2024
Aos 12 (doze) dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador RONY STÖHR. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de Leonardo Freitas Alves. Primeiramente, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 04/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 05 de março de 2024, a qual, após lida, foi colocada em discussão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, comunicou que permanecerá à disposição de todos até o final da presente sessão, a Ata Nº 02/2024, da Audiência Pública realizada no dia 28 de fevereiro, oportunidade em que foi apresentado o relatório de “Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais” relativo ao 3º Quadrimestre do Exercício de 2023, quando então será votada. Prosseguindo, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1º Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 064/2024-GAB de 11 de março de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 018, datado de 11 de março de 2024, sob a ementa: “ALTERA A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 019, datado de 11 de março de 2024, sob a ementa: “ALTERA O PLANO PLURIANUAL – PPA E A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. 2º) De parte do Poder Legislativo foi apresentado: a) Portaria Nº 01/2024, datada de 12 de março, de autoria da Mesa Diretora, sob a ementa: “CONCEDE FÉRIAS AO ASSESSOR DE IMPRENSA DO LEGISLATIVO” Período: 08/04/2024 à 07/05/2024. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente disse querer comentar sobre esses dois projetos que estão entrando hoje, que trata sobre Atenção Básica da Saúde do Governo do Estado; liberação de um recurso; projeto de nº 018 de R$ 25.000,00 e também do Programa Atenção Primária da Saúde que é o projeto nº 019, R$ 50.000,00. É um dinheiro que entra à fundo perdido pra ajudar na manutenção de gastos do Município e é sempre bem vindo. Quero falar um pouquinho; hoje falei com o Rudinei da Emater; começou hoje; a máquina veio; já começaram a fazer o primeiro açude daquele Programa que o Governo do Estado criou e o Município aderiu; se não me engano são 09 açudes que serão construídos também à fundo perdido; veio dinheiro do Estado; a prefeitura licitou uma máquina; começou hoje numa propriedade em Sampaio Baixo na região e vão fazendo por localidades ali e irão contemplar 09 produtores rurais no Programa Avançar na Agropecuária e no Desenvolvimento Rural do Governo do Estado; um Programa que pretende guardar água da chuva e quando necessário na seca o pessoal conseguir pelo menos dar de beber água pro gado. Foi feito um levantamento pela Emater no Município dos produtores que aderiram e se enquadraram e estão recebendo os novos açudes. Parabéns a Administração, Governo do Estado por criar esse Programa e aderir a ele. Também amanhã o Prefeito estará descendo à Porto Alegre; a gente foi contemplado com o Segundo Pavimenta. O Primeiro Pavimenta foi pra Santo Antônio já concluído e agora o Governo do Estado lança o Segundo Pavimenta. Até parabenizar o Prefeito que assim que soube há tempo atrás que iria ter esse Programa já foi feito um projeto e já foi mandado toda documentação antes pra lá; tudo certinho; e agora, amanhã vão ser contemplados mais 200 Municípios nesse Programa Pavimenta e Mato Leitão está junto. Neste momento, o Vereador Volnei solicitou APARTE ao vereador ocupante da tribuna, o qual concedeu-lhe o uso da palavra. Assim sendo, disse: já que está tocando nesse assunto aí quero fazer uma pergunta: você que está mais por dentro das obras o que está acontecendo com aquela Avenida lá em cima que não dá andamento? Essa que vai pra Sampaio? Pessoal reclamando daquelas pedras soltas; a coisa não anda; está tudo trancado; então pelo menos que fosse passado um material mais fino porque o pessoal está reclamando muito dessas pedras soltas e é uma via que tem muito movimento, tanto para ir quanto para voltar. Tudo que vai pra Sampaio, pra Santa Clara passa por ali e aí fizeram um pedacinho do final da Leopoldo Hinterholz; ali colocaram brita mas o restante até na entrada que vai pra Sampaio ali no Pilz está quase intrafegável; quase nem dá para andar com carro pequeno ali. Em resposta, o Vereador Emerson disse: é; na verdade a prefeitura estava fazendo a base dessa parte ali e quem faria o complemento era a PAP, mas como ela sofreu sanções; a licitação tinha sido feito; o contrato não tinha sido assinado e foram obrigados a fazer um novo processo licitatório onde essa empresa que agora está fazendo as outras ruas aqui, depois vai continuar aquelas ali também assim que tiver concluídas as Ruas Santa Inês e das Orquídeas, a continuação vai ser lá também. Vão fazer elas todas juntas. Neste momento, novamente o Vereador Volnei solicitou APARTE ao vereador ocupante da tribuna, o qual concedeu-lhe o uso da palavra. Assim sendo, disse: e tem possibilidade, já que a prefeitura está fazendo a parte debaixo de colocar um materialzinho e dar uma ajeitada melhor até que chega a hora de fazer o restante da obra? Em resposta, o Vereador Emerson disse: eu acredito que essa semana ou na semana que vem. O nosso trabalho era botar o rachão e travar ele; foi botado aquele cascalho ali; aquele moído; agora a base não tem como nós colocar; isso aí está no contrato deles colocar mas acredito que na primeira semana agora; já estão começando na outra rua, terminando ali e acredito que nessa semana ou semana que vem já vão estar iniciando as obras lá já com asfaltamento também, mas voltando ao assunto ali do PAVIMENTA, a gente já foi contemplado duas vezes com PAVIMENTA; uma para Santo Antônio e agora aqui pro União. Vai ser uma obra grande; acho que 2.2 km de extensão; desde a igreja evangélica até a RSC 453, então a parte do Estado vai ser a fundo perdido R$ 1 milhão de reais; a Prefeitura também vai ter uma boa contrapartida e também vão fazer a sub-base; ajeitar o solo, colocar o rachão e travar ele, como a gente fala. O resto é com a empresa que vai provavelmente; nas primeiras semanas já vai ser feito reunião com os moradores para fins de assinatura de contrato; vai ser feito uma audiência pública com os moradores e depois a licitação com a empresa pra ver quais os trâmites que se faz, mas a princípio é isso. Quero parabenizar a administração, sempre atenta, e a gente, qualquer rua que é asfaltada, que veio verba como do Deputado Lucas Redecker, as vezes é comentado: poxa, porque não asfaltaram aquela rua lá? tem outras ruas que já estão nos planos de ser pavimentadas esse ano ainda; a gente se inscreveu e até passou aqui pela Câmara um projeto dum financiamento de R$ 3,5 milhões; não sei se esse financiamento sai esse ano ou sai ano que vem; mas provavelmente a hora que chegar esse dinheiro, outras ruas serão asfaltadas e vão dando uma sequência; acredito que em poucos anos as ruas principalmente centrais; os loteamentos; hoje os loteamentos todos já tem quem ser pavimentados, então a esperança é que daqui alguns anos aí até a parte pelo menos que é loteada ser tudo pavimentada e sempre continuando pro interior. A idéia é fazer essas ligações com o interior; é demorado mas a gente vê assim que em 8 anos foi muito progredido. A gente vê o pessoal chegando de fora e comentam: olha! Mato Leitão progrediu nos últimos anos! Estão de parabéns, então, agradeço de novo a administração pelo empenho sempre. Também quero aproveitar e convidar o pessoal pra dia 17, domingo, participar da Festa Intercomunitária na SEUBV que é da igreja católica, evangélica e SEUBV. Estão todos convidados; essa semana estivemos em Arroio Bonito que foi uma grande festa; quero parabenizar o Bick e toda diretoria de lá; moradores; que serviram muito bem o pessoal. Estão de parabéns. Por hoje seria isso. Muito obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 018/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 018/2024, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Volnei manifestou-se dizendo: sou a favor desse projeto mas pena que sempre vem tarde né porque essas arboviroses elas vem a ser a dengue, zyka virus, chikungunya, febre amarela e agora já tem vários casos no Município e na região aí, então vem agora o recurso para ser aplicado, vamos dizer, fazer uma aplicação de produtos para conter isso aí. Da mesma forma, também acho que no momento em que aplicar isso aí nós temos uma infestação de baratas na cidade. Acho que faz tempo que não foi passado nada de veneno e acho que também nós teríamos que dar uma olhada nisso aí porque esses animais também trazem problemas de saúde. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 019/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 019/2024, epigrafado no item “1º.b” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Emerson manifestou-se dizendo: senhor Presidente; essa rede “Bem Cuidar RS”, é um dinheiro que mensalmente vem pro Município e de vez em quando é mandado um dinheiro extra pra prevenção, manutenção, compra de materiais, então para esses casos vem dinheiro de vez em quando para quando tem alguma necessidade o Governo implementa esse dinheiro que vem vem mais esses recursos aí. Isso é só da rede “Bem Cuidar” que vem pra manutenção mesmo. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 02/2024, da Audiência Pública realizada no dia 28 de fevereiro, oportunidade em que foi apresentado o relatório de “Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais” relativo ao 3º Quadrimestre do Exercício de 2023. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos Vereadores Rony, Marcela, Osmar e Emerson e abstenção de voto dos Vereadores Clair, Volnei, Gustavo, Selson e Luciano, por não terem estado presentes na ocasião. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, não houve manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 19 de março, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:15 (vinte) horas (quinze) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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